

## Альтернативная концепция Мироздания. (Гипотеза)

«... разуме́ть истину и хотеть  
благо; это и есть то, ...что  
действительно составляет  
человека.»

Э.Сведенборг.

1. Введение. ....	1
2. Вселенная. ....	3
3. Структура Мироздания. ....	4
4. Процессы, протекающие на СПД. ....	7
5. О параллельных мирах. ....	10
6. Понятия о жизни и смерти, о добре и зле, о любви и смысле жизни. ....	11

### 1. Введение.

В предлагаемой для обсуждения концепции мироздания (АКМ 07) собраны и сведены к общему ракурсу критически сопоставленные взгляды на мир различных философских школ и сделана попытка увидеть мир глазами не одного человека, а человечества в целом. Число 07 в названии модели – это сегодняшняя дата. Вчера видение мира было одним, сегодня другое, а завтра будет третьим. «АКМ 07» предлагается не как декларация, а как материал для обсуждения, критики, доработки и корректировки. Настоящий анализ накопленной человечеством информации, безусловно, поверхностен, так как ограничен возможностями одного человека, и субъективен, поскольку автор – убеждённый материалист.

Как материалист он опирается на следующие аксиоматические понятия и определения.

Первое понятие (геометрическое) – трёхмерное «пространство». Если в нём ничего нет, это – «пустота», если в нём вещественная структура, поле или полевая структура, «пространство» – это их объём.

Второе понятие – «материя» – всё то, что существует, вне зависимости от того, воспринимается ли оно органами чувств человека или не воспринимается. МАТЕРИЯ – это комплекс

взаимодействующих сущностей, меняющий своё состояние. То есть, материя – это комплекс, понятие, объединяющее понятия «сущность» и «процесс».

«Сущность» обладает качеством «количество».

Процесс обладает качеством «энергия», постоянным для каждого комплекса. Энергия имеет две формы: потенциальную и динамическую. Процесс изменения состояния комплекса состоит в том, что его энергия переходит из одной формы в другую. Соответствующим образом изменяется расстояние между сущностями.

В каждый конкретный момент «комплекс» можно характеризовать как количество «сущности», и количества энергии, находящиеся в потенциальной и динамической формах.

Выражение  $mc^2$  – суть неполная характеристика материи, учитывающая её количество и динамическую составляющую энергии.

Процесс взаимодействия сущностей, составляющих комплекс «материя», колеблет его между двумя крайними точками, в которых энергия находится либо полностью потенциальной форме, либо полностью в динамической.

Материя имеет две формы: полевою<sup>1</sup> и вещественную<sup>2</sup>. Поле «вообще» - функциональное понятие, среда, способная волнообразно передавать своё возмущённое состояние. Частный случай поля, так называемый «физический вакуум», - пространство, наполненное вплотную прилегающими друг к другу простейшими неделимыми частицами.

Такая трактовка материи и Вселенной совпадает со взглядами древнеиндийских философов: **«Первичным материалом, или «сырьём», для Космической Материи является «Прокосмическая Субстанция» - непроявленная девственная материя. ... Это «растворённая материя» – невообразимо разряженная тонкая субстанция. Из неё создаются все виды космической материи – от тончайшего до самого грубого.»**

**И.Ньютон: «весь мир состоит из твёрдых, весомых, непроницаемых, подвижных частиц. Эти первичные частицы абсолютно тверды: они неизмеримо более тверды, чем тела, которые из них состоят.»**

---

<sup>1</sup> Полевая форма материи – структурированный процесс.

<sup>2</sup> Вещественная форма материи – структурированная сущность.

Третье понятие - «вещество» - устойчивые, состоящие в основе своей из простейших неделимых частиц, системы, сохраняющиеся за счёт определённого взаимодействия своих элементов.

Четвёртое понятие – «Вселенная» - физический вакуум, содержащий косные, полевые и комбинированные («живые», включающие те и другие), системы.

В миди-мире<sup>3</sup> «материя» – это изменяющееся вещество. Как процесс изменения состояния она обладает качеством «скорость», которая, в свою очередь, характеризуется двумя качествами: шагом изменения состояния и временем, за которое этот шаг происходит. Таким образом, «время» – это качество процесса – явление, по отношению к субъекту «процесс», тем более, к субъекту «вещество», вторичное. «Время», как любое качество, относительно. Строго говоря, из двух качеств нельзя соорудить сущность - «единство пространства и времени», хотя как абстракция, используемая для формальной логики, она весьма полезна, поскольку привязывает состояние изменяющейся сущности к определённому моменту времени.

## 2. Вселенная.

Вселенная обладает энергией, которая всегда находится в двух формах: потенциальной и динамической, причём, постоянно перетекает из одной формы в другую. Как только разбалансировка форм достигает критической точки, процесс меняет направление перетекания на противоположное.

Исходя из того, что наша Вселенная расширяется, можно предположить, что она сегодня находится на этапе «расширение» процесса, аналогичного происходящим в наблюдаемых нами звёздных системах: «сжатие, взрыв, расширение, сжатие, взрыв и т.д.».

Этот процесс имеет две экстремальные точки: в одной потенциальная энергия стала преобладающей, расширение закончилось, и начался процесс сжатия Вселенной, в другой точке – в начале «Большого Взрыва», потенциальная энергия «Чёрной Дыры» достигла критического значения и начался процесс расширения.

Выбрасываемые «Чёрной Дырой», в момент начала «Большого Взрыва» превратившейся в солнце, работающее в режиме реактора,

<sup>3</sup> В сфере юрисдикции законов механики Ньютона.

простейшие частицы обладают динамической энергией двух видов: поступательного и вращательного движения. Нарастающий избыток динамической энергии, реализующийся в поступательном движении, повышает температуру Вселенной, раскачивая простейшие частицы, а энергия вращательного движения закручивает их пары вокруг общей для каждой пары оси, образуя «спины». Спины, комбинируясь в разных сочетаниях, образуют элементарные частицы, которые, закручиваясь вокруг общей оси, создают первичные планетарные системы – атомы. В планетарных системах силы гравитации не позволяют «спутнику» улететь от ядра атома, а силы инерции – упасть на него. Нарастающая динамическая составляющая энергии Вселенной, реализующаяся во вращательном движении, закручивает всё, что оказывается «под рукой»: планеты, звёзды, галактики вокруг собственной оси. Не исключено, что наша Вселенная, вращаясь вокруг собственной оси и вокруг центра масс, кроме того, тоже описывает круги вокруг какой-то точки в космосе.

### 3. Структура Мироздания.

Аристотель (5-й век до н.э.): **«Ступени природы: неорганический мир, растения, животные, человек.»** Удивительная конструкция «ступенчатой природы», преобразовавшаяся за последние две с половиной тысячи лет в континуум Спиралей («Континуум»<sup>4</sup>), может рассматриваться, по крайней мере, в трёх аспектах.

Во-первых, в философском. Континуум позволяет увидеть мир целиком, включая его нематериальную и материальную составляющие.

Во-вторых, Континуум систематизирует всё сущее, выстраивая его в иерархическую пирамиду.

В-третьих, Континуум позволяет увидеть мир в динамике развития от простейших частиц до полевых структур.

Большая часть субъектов Континуума представляет собою системы, состоящие из двух взаимодействующих операторов: сигнального и вещественного. По их наличию в каждом конкретном объекте, состоянию и «взаимоотношениям» Континуум можно разделить на шесть этапов развития, на семь Спиралей: «Косные системы», «Живые системы», «Человек», «Полуискусственные

<sup>4</sup> «Континуум» - комплекс Спиралей: «Косные системы», «Живые системы», «Полевые системы». См. рисунок «Континуум – схема ре-эволюции материи».

системы, «Социумы людей», «Полевые системы», «Социумы полевых систем».

Первая Спираль – «Косные системы» - это неорганический мир – мир систем, каждая из которых состоит из двух взаимодействующих операторов: сигнального и вещественного. Оба оператора монолитны и являются зеркальным отображением друг друга: каждому элементу одного оператора соответствует аналогичный элемент другого оператора. При этом вещественный оператор материален, а сигнальный – абстрактен. Ступени первого этапа развития материи – витки Спирали «Косные системы»: атомы, молекулы, физические тела, небесные тела, планетарные системы, галактики, Вселенная (вселенные ?).

От первой Спирали отпочковалась вторая – «Живые системы» – мир живых существ, систем, которые, так же, как субъекты предыдущего этапа, включают скоординированные сигнальный и вещественный операторы<sup>5</sup>. Принципиальное отличие субъектов второго этапа от субъектов первого этапа состоит в том, что у живых существ сигнальный оператор реален и представляет собою кольцевой сигнал, структурированный как программа самоорганизации живого существа. Программа включает в себя этапы: строительство системы, воспроизводство её дубликатов и периодическая ликвидация вещественной структуры своей системы. Витки второй Спирали: «Органические соединения одиночки», «Колонии органических соединений», «Симбиозы», «Растения», «Животные».

От второй Спирали отпочковалась третья – «Человек». Человек – это животное, сигнальный оператор которого, приобрёл способность абстрактно мыслить.

От Спирали «Человек» отпочковались сразу три Спирали: «Полуискусственная материя», «Социумы людей» и «Полевая материя».

Субъекты Спирали «Полуискусственная материя» - это системы, у которых сигнальный и вещественный операторы частично

---

<sup>5</sup> К представлению о человеке, как о системе, состоящей из двух взаимодействующих структур, еще в 18-м веке пришёл всесторонний шведский учёный и изобретатель, епископ Э.Сведенборг. Он считал, что человек состоит из человека «внутреннего» и человека «внешнего». **«... внутренний человек тот, который называется духовным, а внешний тот, который называется природным; ... всё, проявляющееся и существующее во внешнем или природном человеке, проявляется и существует вследствие внутреннего или духовного. ... Внутренний человек управляет внешним.»**

естественного, частично искусственного происхождения. Витки Спирали: «Человек с орудием», «Человек с механизмом», «Человек в машине», «Человек и автомат».

Субъекты Спирали «Социумы людей», как и субъекты Спиралей «Человек» и «Живая материя» - это системы, состоящие из двух взаимодействующих материальных операторов. Отличаются субъекты Спирали «Социумы людей» от своих предшественников двумя признаками. Во-первых, у живого существа оба оператора монолитны, а у социума – нет. Во-вторых, связь между операторами первого физическая, а между операторами второго – информационная.

Вещественный оператор каждого социума (семьи, поселения, фирмы, политической партии, государства) представляет собой организационную единицу, объединяющую весьма жидкотекучую субстанцию, состоящую из самостоятельных, физически разделённых единиц – людей. Сигнальный оператор социума так же, как вещественный, - композит из самостоятельных социумных подпрограмм, входящих в Программы отдельных людей. Система «социум» - это не жёсткое унитарное образование, а федерация животных – систем, отчасти самоуправляемых, отчасти управляемых программой самоорганизации социума. Таким образом, член социума имеет двойное подчинение: он подчиняется как «центру» - «лоскутной» программе самоорганизации социума, так и «органу местного самоуправления» - собственной Программе самоорганизации.

Спираль «Социумы людей» разделилась на две ветви: «конкурентных отношений» и «кооперативных отношений».

Витки ветви: «кооперативных отношений»: «Семья», «Вынужденный социализм», «Кружки единомышленников», «Клубы по интересам», «Моно-идейные сообщества», «Моно-партийные государства» (в перспективе), «Религиозные объединения», «Конфессии», «Мировая религия» (в перспективе).

Витки ветви: «конкурентных отношений»: «Рабовладение», «Феодализм», Капитализм», «Либерализм», «Коррупцированный либерализм». Трагедия социума людей заключается в том, что, при искусственном наращивании человеком своих сигнального и вещественного операторов, второй значительно опередил первого.

Субъекты Спирали «Полевая материя» - это сигнальные операторы людей, отделившиеся от своих вещественных коллег, – автономные кольцевые программированные сигналы («АКПС»).

На Спирали «Полевая материя» два витка: первый, тупиковый, не имеющий продолжения - «Смертные АКПС». Её субъект - «неотёсанный» «выходец» с предыдущей Спирали, замусоренный

файлами, обслуживавшими в его «предыдущей жизни» его вещественный оператор и не имеющий программы, позволяющей усваивать энергию непосредственно от Солнца. Как я предполагаю, АКПС явились той материальной основой, которая в религии преобразовалась в, так называемых, «Духов». Субъекты второго витка Спирали «Полевая материя» - это АКПС, у которых не нужные файлы за ненужностью атрофировались (или их уничтожили), а сами они «научились» (или их «научили») питаться солнечной энергией напрямую.

От Спирали «Полевая материя» отпочковалась Спираль «Социумы АКПС», субъекты которой представляют собой федеративные системы, подобные социумам людей. Здесь, как и на Спирали «Социумы людей», «социум» - не монолитное унитарное образование, а федерация самостоятельных субъектов, управляемых как собственными Программами, так и программой соответствующего социума. Система «социум АКПС» отличается от системы «социум людей» тем, что связь элементов первой более совершенна, чем связь элементов второй. Она происходит не «по слогам» посредством человеческой речи, а на уровне мысли. Можно предположить, что на Спирали «Социумы АКПС» существуют два каскада витков. Если воспользоваться терминологией, взятой из Библии, то один каскад - «божественный», его основополагающий принцип – кооперация, его витки: Архангелы, Апостолы, Бог. Второй каскад - «дьявольский», его основополагающий принцип – конкуренция, верхний виток – Дьявол.

Следует напомнить, что существование двух последних Спиралей не имеет прямых доказательств, только косвенные: показания свидетелей – людей-просветлённых, и теоретические построения по аналогии с познанными предыдущими пятью Спиралями.

**Все семь миров существуют одновременно, можно сказать, они параллельны друг другу.**

#### **4. Процессы, протекающие на Континууме.**

Все разворачивающиеся на Континууме события происходят вследствие мутации её субъектов и определяются законами конкуренции по номинации «устойчивость». В этом плане всех

мутантов<sup>6</sup> можно условно разделить на три принципиально различные категории: слабоустойчивые, конкурентоспособные и суперустойчивые. Представители первой категории существуют не долго и исчезают, не оставив потомства и, практически, не участвуя в эволюции своей Спирали. Вторая категория является двигателем эволюции. Её представители, соперничая между собою, плавно, из поколения в поколение повышают жизнестойкость своих династий за счёт совершенствования качества, позволившего им «основать» свой виток. Третья категория – суперустойчивые субъекты, которые, накопившись на старом витке в достаточной для конкуренции между собой концентрации, «открывают» новый виток (этап), и, начинают на нём «свою» эволюционную программу – состязание по номинации того признака, который дал этим мутантам на витке-родине решающее преимущество перед окружением.

Вот как протекают эволюционные процессы на витках разных Спиралей.

Спираль «Косная материя».

На витке «Атомы» его субъекты эволюционируют от водорода до нильсбория в объёме таблицы Менделеева.

На витке «Молекулы» – от молекул водорода до молекул полимеров.

На витке «Физические тела» – от песчинки до океанических плит.

Спираль «Живая материя».

На витке «Растения» её субъекты эволюционируют от одноклеточных до баобаба.

На витке «Животные» - от вирусов до мамонта.

Спираль «Человек».

Её субъекты ре-эволюционируют – от человека-эго до человека-разумного.

Спираль «Социумы людей».

При всём многообразии и «взаимопроникновении» витков этой Спирали, процессы, идущие на её витках, всё те же: усложнение и увеличение размеров субъектов витков. От семьи до нации, от семейного подряда до транснациональной корпорации, от инициативной группы до «пролетарии всех стран, объединяйтесь!». И тому подобное.

В отличие от эволюционных процессов, плавно протекающих в пределах витков, переход с витка на виток происходит

---

<sup>6</sup> На этапе «живые системы» при вегетативном размножении мутанты появляются случайно, при двуполой схеме размножения создание мутантов поставлено на поток – все новорождённые отличаются от родителей и друг от друга, они - мутанты.



«революционно». Он обусловлен скачкообразными изменениями качественных характеристик участников конкурентной борьбы.

На Спирали «Косная материя» субъекты её ступеней изменяются скачками атом, молекула, физическое тело.

На Спирали «Живая материя» – аналогичная ситуация, скачки: органическое соединение одиночка, плавающая система органических соединений, растение, животное.

На Спирали «Человек» - то же самое: человек-эго, человек-познающий, человек-созидающий, человек-общественный, человек-эколог, человек-разумный.

На Спирали «Социумы людей» - такие же скачки: от семейного шалаша до Евро-, Афро- и Советского союзов, от семейного подряда до транснациональных монополий, от семьи до человечества.

На Спирали «Полевая материя» - от смертных и бессмертных АКПС.

На Спирали «Социумы АКПС» – от архангелов до Бога и Дьявола.

**В пределах каждой Спирали – одна и та же закономерность: субъект каждого последующего витка является уникальной композицией из субъектов витка предшествующего.**

Если в этом же ракурсе посмотреть на события, происходящие от Спирали к Спирали, то оказывается, что сложность и размеры субъектов растут ещё «более радикальными скачками», чем при прыжках с витка на виток. Между Спиралями «Косная материя» и «Живая материя» - от атома до животного. Между Спиралями «Живая материя» и «Человек» - от органического соединения одиночки до человека-разумного. Между Спиралями «Человек» и «Полуискусственная материя» - от человека-эго до автомата (в перспективе). Между Спиралями «Человек» и «социумы людей» - от человека-эго до человечества. Между Спиралями «Человек» и «Полевая материя» - от человека-эго до бессмертных АКПС. Между Спиралями «Полевая материя» и «Социумы АКПС» - от смертных АКПС до Господ Бога и Дьявола.

Каждый раз при возникновении нового витка его пионер не выскакивает в готовом виде, как чёртик из коробочки. Предтечи грядущего витка, обладающие зачатками революционного качества, живут на «своей родине» и благоденствуют среди своего менее удачливого окружения, оставаясь «Москвой первой» и не претендуя на роль «Рима второго» до тех пор, пока повышающаяся концентрация «предтеч» не заставляет их вступить в конкурентную борьбу между собой. Тут-то, по сути, в полный голос заявляет о себе

новый виток, который начинает традиционное эволюционное развитие – усложнение-укрупнение.

Таким образом, происходящий на Континууме процесс можно назвать «эволюционно-революционным»: за плавным количественным изменением вещества – эволюцией, следует качественное изменение – скачок, после которого снова начинается эволюция, заканчивающаяся очередным скачком вверх или вниз по виткам, или вбок от Спирали к Спирали.

## **5. О параллельных мирах.**

Каждый человек живёт в виртуальном мире, который он построил на базе получаемой извне информации. Объём, количество и «качество» той части информации, которая оказалась доступной конкретному индивидууму, определяет его восприятие мира и поступки данного индивидуума. В этом смысле люди и животные живут в теоретически параллельных и практически пересекающихся мирах. В мирах, параллельных человеческим, живут АКПС и их социумы. С «точки зрения» животных, люди обитают в потустороннем мире, мире, который находится «по ту сторону» возможности понять ими мир человека. С «точки зрения» людей АКПС обитают в потустороннем мире, мире, который находится «по ту сторону» возможности понять человеком мир АКПС.

Существованием АКПС живых существ, у которых интеллект, ниже человеческого, можно объяснить явления полтергейста, козни барабашек и тому подобное.

Существованием АКПС людей исчезнувшей цивилизации с более высокой, чем у нас, степенью интеллектуального развития можно объяснить явления НЛО. Нашим предшественникам для этого достаточно было несколько усовершенствовать технологии, которые уже известны нашей цивилизации. Например, если люди умеют строить межпланетные корабли из материи витка «Молекулы» Спирали «Косные системы» за 3-4 года, то АКПС вполне могут создавать «летающие тарелки» из реликтового газа за несколько секунд. Если селекционеры могут выращивать растения и животных с нужными человеку качествами за несколько их поколений, то почему бы АКПС не научиться интегрировать и дезинтегрировать экипажи НЛО за те же несколько секунд для «погружения в эксперимент», в вещественный мир людей.

## **6. Понятия о жизни и смерти, о добре и зле, о любви и смысле жизни.**

### **Живое существо, Жизнь, и её происхождение.**

Живое существо – это система, которая изменяется так, что сохраняется в изменяющейся внешней среде. Жизнь – это процесс сохранения живого существа. Система «живое существо» – состоит из двух материальных взаимно изменяющих друг друга операторов – сигнального и вещественного. Сигнальный оператор представляет собой кольцевой сигнал, в котором закодирована Программа самоорганизации живого существа. Сигнальный оператор посылает импульс в вещественную структуру и получает назад ответный импульс. Аналогичный процесс – обмен «информацией» между веществом и сигналом может происходить и в косной материи, например, когда солнечный свет падает на неоднородное физическое тело. По нему тоже мечутся сигналы, поскольку свет – поток импульсов. Разница в том, что в живом существе движение сигналов упорядочено, а в косной материи – хаотично.

История возникновения Жизни началась с того, что некоторые физические тела, находившиеся на поверхности вращающейся вокруг своей оси и вокруг Солнца планеты, и разрушавшиеся на рубежах «день – ночь» и «ночь – день», активировались. – Внутри них под действием солнечного света возник кольцевой энергетический поток, изменявшийся по суточному и годовому циклу, т.е., по такому же закону, как и окружающая данное тело среда.

Кому-то из активированных тел повезло: они за день изменились так, что оказались способными «пережить» ночь, а за ночь – так, что пережило следующий день, аналогично за лето они «подготовились» к зиме, а за зиму – к лету. Так появилось живое существо по определению: «Система, изменяющаяся так, что сохраняется в изменяющейся среде».

Земные живые существа характерны тем, что в основе их вещественной структуры лежит жидкость. Как правило, это вода, которая ограничивает температурный диапазон существования живого существа нулём и ста градусами по Цельсию. Но это не обязательно, например, арктический клещ не замерзает даже при минус 35<sup>0</sup>С, поскольку в его крови вместо воды антифриз.

### **Естественная смерть – элемент Жизни.**

Живое существо – комплекс, казалось бы, непримиримых противоречий. С одной стороны, оно – вещество – структура,

которая сохраняется неизменной по определению. С другой стороны, поскольку существо живое, оно, по определению же, меняется. Компромисс между столь принципиальными противоречиями Жизнь нашла в цепочке звеньев - жизней индивидуумов, превратив «сплошную линию» жизни простейших живых существ в «пунктир» для живых существ сложных.

Сплошную разорвали «рождение» и «смерть», расположившись между точками пунктира. В течение жизни индивидуума он, как вещество, сохраняется относительно неизменным в рамках изначально существовавшей у него Программы, ограниченно корректирующейся внешней средой в период между зачатием и смертью человека. В момент смерти вещественный оператор разрушается, соответственно сигнальный теряет поддержку и устойчивость. Кроме того, осиротевший сигнальный оператор делится пополам, половинки тасуются и при зачатии очередного поколения соединяются в новых сочетаниях. Благодаря этому, вновь образовавшийся сигнальный оператор имеет капитально расшатанную наследственность и строит новый вещественный, а с ним и будущую новую систему в целом – ребёнка - уникальным, не таким, каким были каждый из его родителей.

Прекрасная аллегория династической цепочки человека содержится в древней легенде о птице Феникс: **«... гнездо вспыхнуло, и птица сгорела, но из раскалённого яйца вылетела новая, единственная, всегда единственная в мире птица Феникс. Теперь эта птица каждые сто лет сжигает себя в гнезде, но из раскалённого яйца вылетает новый Феникс, опять единственный в мире».**

Прогресс Жизни идёт по пути совершенствования её отличительного качества – изменчивости, которая напрямую завязана со скоростью процесса. А это значит, что, поскольку для каждого человека остальные люди – окружающая среда, то она изменяется с нарастающей скоростью. Следовательно, Жизнь оказалась в режиме самовозбуждения и жизнь индивидуума - отрезки времени между зачатием и смертью, будут сокращаться. Возможно, отчасти этим объясняется тот факт, что во времена написания Библии продолжительность жизни была 120 лет, а сегодня – 70-80.

Жизнь человечества – это совокупность параллельных и притом пересекающихся (литературный приём) династических цепочек, состоящих из звеньев – жизней индивидуумов. Жизнь индивидуума - это построение и изменение его тела в рамках Программы, самоорганизации, её тиражирование, и разрушение устаревшего тела. В процессе тиражирования создаются копии Программы,

которые являются исходным «руководящим материалом» для воспроизводства следующего поколения - следующего звена династической цепочки. Очередной индивидуум при рождении стартует с Программой, составленной из Программ предков в том виде, который они имели к моменту зачатия потомка, и попадает под относительно жёсткий контроль новой Программы до конца своей жизни.

### **Человек.**

- Вид животного, способного абстрактно мыслить. Использует свою способность прогнозировать развитие событий, в основном, для внутривидовой конкурентной борьбы. Физически уничтожает себе подобных и последовательно ликвидирует среду собственного обитания: флору, фауну, воду и воздух.

### **Добро и зло.**

Если истина – это факт, то его оценка субъективна и производится с позиции интересов конкретной системы. Событие, способствующее её сохранению, воспринимается ею как Добро, способствующее разрушению, - как Зло. Одно и то же событие, с точки зрения разных систем, может оцениваться и как Добро, и как Зло. Среди людей бытует понятие «общечеловеческие ценности». Они отражают интересы вышестоящей ступени – социума общие для всех людей. Для человека социум – «дежурный бог<sup>7</sup>». Понятия «Добро» и «Зло» социум трактует с позиции своих интересов, а его принципиальная позиция – кооперация. Отсюда библейский лозунг: «Бог есть любовь». Но Жизнь вообще и социум в частности существуют благодаря одновременной «работе» и кооперации, и конкуренции. Кооперация – суть объединение – это механизм повышения жизнестойкости системы, так как в меняющейся обстановке увеличение количества элементов системы повышает её стабильность. Конкуренция - естественный отбор, он, исключая из системы «слабое звено», делает то же дело, что и кооперация, поскольку, чем меньше в системе нежизнеспособных элементов, тем она устойчивее. Вызывает недоумение категорическое неприятие идеологами кооперации и конкуренции (Добра и Зла) позиции друг

---

<sup>7</sup> У жрецов Древнего Египта существовало понятие «дежурный бог» по имени Эа. Его, Эа, положительная оценка явления (с точки зрения его, Эа, интересов) воспринималась субъектами нижележащей ступени как «божественная», т.е., как «Добро», негативная – как «Зло». Для минерала всемогущий и непознаваемый Эа – растение, для растения – животное, для животного – человек, для человека – социум.

друга, так как Жизнь, развивавшаяся естественным образом, сохранялась благодаря тому и другому.

Даже в случае кооперации, когда одна система, например человек, является частью другой – социума, между ними идёт конкурентная борьба. Социум, перетягивая одеяло общего жизненного ресурса на себя, трактует «Добро» в свою пользу, привлекая такие понятия как «долг», «патриотизм», «любовь к Родине», «долг перед обществом.» Человек пытается удержать одеяло на себе, трактуя понятие «Добро» в свою пользу: «украсть у государства не грех, поскольку оно, опираясь на силовые структуры, грабит меня в открытую, на «законном» основании.»

### **Любовь во взаимоотношениях людей и полов.**

Любовь – это чувство. Чтобы яснее представить себе суть чувства “любовь”, найдём её место в логическом ряде остальных эмоций человека.

Страх заставляет человека мгновенно уклониться от удара, чтобы выжить в ближайшую секунду. Гипоксия вынуждает его дышать, чтобы сохранить свою жизнь в ближайшие 5-10 минут. Голод и жажда понуждают человека совершать действия, поддерживающие жизнь в течение нескольких суток. Ощущение сладострастия при оргазме обеспечивает зачатие следующего колена династии – переход индивидуума в «следующую жизнь». Радость и тревоги материнства, любовь к своему ребёнку охраняют нас (наше непосредственное продолжение) в следующем поколении. Любовь к ближнему хранит нас как часть социума и охватывает ещё более широкую перспективу, любовь к природе хранит нас как её часть. Итак, любовь к себе, индивидууму, (эгоизм), любовь к себе в лице потомства (слепая материнская), любовь к людям вообще (всеохватывающая любовь – Данко, Христос, правозащитники) и к природе (экологическое движение) – последовательно расширяющееся эгоистическое чувство человека - любви к себе. Если принять, что человек, развиваясь от животного до члена социума, дополняет свои «любви» и переводит их акценты именно в такой последовательности, то, как сказал живший в 12-м веке врач и философ из Кордовы Ибн Рушд, **“человек идёт от животного к Богу по канату, натянутому над пропастью”**.

Любовь между мужчиной и женщиной, согласно древнеиндийским канонам, это единство трёх влечений: сексуального, эстетического и духовного. В свете АКМ, эти влечения выглядят весьма прозаично. Первое влечение обеспечивает зачатие – возникновение нового человека. Второе влечение – содействует его

здоровью<sup>8</sup>. Третье влечение, духовное, возникает тогда, когда морально-этические принципы родителей, их позиции по отношению к социуму, в первую очередь, к социуму «семья» совпадают. То есть, духовное влечение повышает вероятность сохранения ребёнка после его зачатия и рождения, кроме того, играет на руку социуму, стабилизируя семью как первичную хозяйственную ячейку.

### **Смысл Жизни.**

Человек – живое существо – это самосохраняющаяся система, которая в конкуренции по номинации «жизнестойкость» прошла путь самосовершенствования от органических соединений до социума. Жизнь человека – это процесс его самосохранения, и смысл жизни – в поддержании этого процесса. Механизмом, поддерживающим Жизнь, является ощущение индивидуумом комфорта или дискомфорта, в зависимости от того, ситуация или собственные действия индивидуума способствуют его сохранению или разрушению. Отсюда вытекает, что смысл жизни индивидуума в получении им удовольствий<sup>9</sup>. Другое дело, что в зависимости от уровня развития индивидуума и от его возраста для сохранения Жизни человек должен решать разные задачи, и, соответственно, может получать удовольствие при разных ситуациях и от разных своих поступков. Младенцу для ощущения комфорта достаточно тепла и пищи, для юноши главное – поиск секс-партнёра, для половозрелого человека – рождение ребёнка, для взрослого – сохранение своего дитя, для социально зрелой личности – сохранение своего социума и среды обитания.

13.10.07. А.Якуп.

---

<sup>8</sup> В конечном счёте, признаки красоты родителей – это признаки их здоровья, будущего ребёнка, следовательно, здоровья родителя в будущей жизни.

<sup>9</sup> Речь не идёт о патологии.